



大雪中,企鹅出门“遛弯”

企鹅:这一刻我等了十多年



台州海洋世界的企鹅首次走出室外。

一提到企鹅,相信许多人眼前浮现的都是它们一摇一摆、憨态可掬的样子。不过,这些“燕尾服绅士”通常生活在南极,多数人只能在海洋馆里看到。昨日,我市迎来了2024年第一场雪,企鹅首次走出室外,市民可以近距离观看它们“萌萌”的样子。

企鹅首次出门“遛弯”,市民纷纷赶来

趁着大雪,市民们迫不及待冲到户外游玩、放飞心情。昨日下午2点,在台州海洋世界门口,4只小企鹅摇摇摆摆地在雪中漫步,仿佛回到了“快乐老家”。

记者了解到,这是4只巴布亚企鹅,因眼睛上方有一块明显的白斑,又俗称“白眉企鹅”。小家伙们是2013年从辽宁大连运送过来的,今年是它们在台州安家的第11个年头。

昨日,是小家伙们第一次在户外“遛弯”,它们围着大红色围脖,相当喜庆、可爱。到了新的环境,它们有点兴奋,又有点小紧张。

“太萌了,在户外也能看到企鹅,真的好开心!”
“囡囡,来比个耶,跟小企鹅合张影。”

记者在现场看到,不断地有家长带着小朋友赶来,以企鹅为圆心,里三层外三层围满了人。伴随着小企鹅摆动着肢体,现场发出了一阵阵惊呼声,大家纷纷举起手机拍照留念。

让小家伙们感受真正的冰雪天

台州海洋世界产品部经理李海强介绍,企鹅平时生活在封闭的玻璃馆内,馆内隔了三层真空玻璃,非常安静。第一次面对这么多人群,声音比较杂乱,小家伙们有点不适应,因此会有应激反应,看起来比较拘谨。

“企鹅馆内的温度保持在-4℃~0℃,这个温度适宜企鹅繁育,也有利于增进它们的食欲。”李海强说,

小家伙们的吃食都是从国外进口的,比如从冰岛、瑞典、加拿大进口的多春鱼,从俄罗斯进口的鲱鱼、南极磷虾等食物。

“企鹅平时都生活在人造空间里,台州主城区这么多年难得下场大雪,所以把企鹅放出来透透气,让它们真正感受下大自然的冰雪天。”李海强笑着告诉记者,原定小家伙们出来“放风”的时间是下午2点至2点半,仅有半小时。没想到市民们相当热情,有很多电话打进了海洋世界,所以将放风时间延迟到下午5点。

大家还很关心,之后还能看到小企鹅吗?李海强表示,这要看接下来的气温,以及下雪的情况。

记者 谢雅婷/文 雍昕/图

风浪越大鱼越贵,大梭子蟹涨到200元/斤

今冬初雪如约而至,新一轮冷空气来临,我市“菜篮子”供应情况如何?记者实地探访市场发现,我市蔬菜供应量充足、价格平稳,海鲜价格则是一路攀升。

“梭子蟹居然这么贵,涨到了130元一斤。”昨日中午11点,市民张女士在椒江中心菜市场购买梭子蟹时,被价格吓了一跳。

在椒江中心菜场,水产区不似往日般热闹。水产摊主老陈介绍,主要是受冷空气影响,海边风浪大,出海船只减少、捕捞难度增加,最近两天东海海鲜的供应量明显吃紧。不仅进货价上涨,有些海鲜甚至拿不到货。“今天一下雪,价格就涨上来了。你看这带鱼,今天每斤卖65元左右,比前一天就涨了10多元。”

记者在各个水产摊位前看到,鱼虾蟹品种丰富。询问一圈了解到,三指宽的带鱼65元/斤-75元/斤、中等规格的鲳鱼45元/斤-55元/斤、鱿鱼40元/斤、鹰爪虾45元/斤、皮皮虾90元/斤、九节虾100元/斤,均有不同幅度的上涨。

餐桌上的“硬货”梭子蟹,价位分为两档。三两左右的膏蟹130元/斤,五六两规格的售价则高达200元/斤,让人直呼“买不起”。

记者走访发现,平日里常见的品质较高的大鲳鱼、钓带,以及七八两规格的梭子蟹,这次却难觅踪影。“现在是过海边,品质好点

的海鲜都拿去做精品礼包了,这类高端货源紧俏。”一位水产摊主告诉记者。

台州水产品交易中心负责人金建国介绍,海鲜价格随行就市,一天一个价。临近过年边,加之下雪天气,流网鲳鱼、七八两规格的梭子蟹,目前批发价为200多元/斤。而前两天价格还是150元/斤-160元/斤,整体上浮了20%左右。

另外,一斤以上的韩国带鱼,批发价是70元/斤。而品相差些的、四五两规格的带鱼,每斤批发价二三十元,也是卖的比较好的一档。“高端海鲜货源不多,上涨幅度明显。而如娇娇鱼这类经济鱼类,价位则一直保持在10元/斤,没有上涨。”金建国说。

在菜场蔬菜区,各类菜品丰富且新鲜。土豆1元,白菜0.6元,白萝卜0.6元,冬瓜1.2元,南瓜0.9元,散菜花1.5元,辣椒2.5元……在中国·农港城,季节性蔬菜批发价稳定。

“目前蔬菜储存量达到2400吨,供应量充足,菜价保持平稳,并未上涨。”中国·农港城蔬菜部副经理许林说,我市的蔬菜,主要是从山东、江苏、云南、广西这几个地方运过来的。若接下来出现极端天气,路上结冰,导致物流、商户储存成本增加,会有小幅度上涨的可能性。

记者 谢雅婷

低温天气,家庭用电、用火量增加
消防部门提醒——

冬季取暖,勿忘防火

昨天,台州人的快乐是大雪给的。快乐是真快乐,冷也是真的冷。不少市民又用上了“小太阳”、电热毯等取暖产品。随着家庭用电、用火量增加,火灾危险系数也在增高,正确使用取暖产品很重要。

市民在家使用电热毯时,应注意控制使用时间,上床入睡前应关掉电源。消防部门提醒,电热毯内部有电线,存放时应避免折叠造成内部电线损坏,避免使用时漏电。一般来说,电热毯的使用年限为6年,要定期检查和更换。

电暖气和“小太阳”,也是家中使用率比较高的取暖产品。这两类电器在使用时,机体温度普遍偏高,要注意远离衣物、被褥和纸制品等易燃物品。

冬季相对阴冷潮湿,也有人用电暖气、“小太阳”烘烤衣物。消防部门提醒,“小太阳”在工作时,最高温度可达800℃左右,极易引燃物品。如果将一块湿毛巾放置在“小太阳”上,10秒左右就会冒热气,几分钟后便会出现烧痕。使用这类电器时,不仅要避免物品遮挡,还应注意不要在电器附近使用空气清新剂、花露水等,避免发生爆炸。

每到冬天,不少人会用暖手宝取暖。消防部门提醒,市面上暖手宝样式繁多,市民在购买时尽量选择电热丝加热的款式。使用时要控制时间,避免长时间使用造成皮肤烫伤等问题。切勿边充电边用,防止爆炸危险。

冬季天气干冷,防范火灾、管控好火源是关键。消防部门提醒,市民在使用取暖设备时,一定要注意消防安全,提前检查,不让电器“带病”工作。使用电热毯、“小太阳”等取暖设备时,不能超负荷用电,不要将多个大功率电器接在一个插座上。使用完电器后,要及时拔掉插头。

记者 陈佳杰